



№ 11 (1969)

6 июня  
2013 г.  
четверг

www.belsut.gomel.by

# ВЕСТИ

ГАЗЕТА УЧРЕЖДЕНИЯ ОБРАЗОВАНИЯ  
«БЕЛОРУССКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ  
УНИВЕРСИТЕТ ТРАНСПОРТА»

ГАЗЕТА ОСНОВАНА  
В СЕНТЯБРЕ 1956 ГОДА

# БЕЛГУТА

## НА СОВЕТЕ УНИВЕРСИТЕТА

На очередном заседании совета университета был рассмотрен вопрос о повышении квалификации специалистов транспортного и производственного комплексов в Институте повышения квалификации и переподготовки руководителей и специалистов транспортного комплекса Республики Беларусь. С докладом выступил его директор доцент, к. т. н. С. И. Сухопаров. Он отметил, что за первое полугодие 2013 г. в 37 плановых учебных группах прошли обучение 454 инженерно-технических работника Белорусской железной дороги. За этот же период было организовано обучение семи допол-

нительных учебных групп в количестве 108 человек.

По просьбе Гомельского горисполкома периодически проходит обучение слушателей по циклу "Экономическое и социальное управление производственной деятельностью. Идеология Белорусского государства" (руководители Г.М.Чаянкова, Е.Г.Кириченко). Эти курсы дали возможность идеологическому активу города повысить свой профессиональный уровень, значительно расширить кругозор, приобрести не только теоретические знания, но и обменяться практическим опытом. Высокий

уровень организации и проведения занятий отмечен руководством города.

По-прежнему востребованными остаются учебные циклы, проводимые для строительного комплекса (руководители В. В. Талецкий, Т. В. Яшина). В настоящее время прорабатывается возможность организации повышения квалификации прорабов и мастеров строительных организаций по различным видам работ.

В ноябре-декабре прошлого года в институте прошли обучение три группы специалистов из Литвы. Качество обучения получило высокую

## НАГРАДИЛИ ПОБЕДИТЕЛЕЙ

В Минске состоялось торжественное открытие Республиканской универсиады-2013 г., на которой были подведены итоги универсиады прошлого года.

На это мероприятие БелГУТ делегировал директора Института повышения квалификации и переподготовки руководителей и специалистов транспортного комплекса Республики Беларусь доцента, к. т. н. С. И. Сухопарова, заведующего кафедрой физического воспитания и спорта доцента В. Н. Осянина, заведующего спортивным клубом А. В. Кудрявцева.

Перед участниками торжественного мероприятия выступил заместитель Премьер-министра Республики Беларусь А. А. Тозик.

Состоялась церемония награждения победителей и призеров универсиады, участие в которой приняли призеры и победители Олимпийских игр.

По итогам Республиканской универсиады-2012 г. наш университет занял третье место во второй группе вузов и награжден кубком и дипломом Министерства образования РБ.

В. АЛЕКСЕЕВ

оценку у литовских железнодорожников, и в настоящее время ведутся переговоры об организации обучения еще трех групп.

Следует отметить инициативу в работе таких кафедр, как "Бухгалтерский учет, анализ и аудит", "Управление эксплуатационной работой", "Экономика".

В ИПК и ПК получена лицензия на переподготовку по шести специальностям. В настоящее время обучаются четыре группы переподготовки по специальностям: "Промышленное и гражданское строительство", "Экономика и управление на предприятии транспорта", "Логистика". Специальность "ПГС" прошла аккредитацию, состоялась защита дипломных работ и осуществлен пер-

вый выпуск специалистов, прошедших переподготовку.

С. И. Сухопаров также отметил, что наряду с успехами в системе повышения квалификации и работе ИПК остаются нерешенными ряд задач и проблемных вопросов. Например, по стоимости обучения слушателей и оплаты труда преподавателей. Не менее важны и условия проживания слушателей.

В сентябре кафедрам необходимо дать свои предложения в БЖД о формировании плана повышения квалификации на 2014 год. Следует активизировать работу профильных кафедр по формированию плана и организации повышения квалификации групп слушателей с учетом научных исследований и перспективных разработок.

## ТАНЦЕВАЛИ ЛУЧШЕ ВСЕХ



IV областной конкурс хореографического искусства имени А. А. Рыбальченко состоялся в г. Речице, в городском Доме культуры. Участие в нем приняли около 60 народных и образцовых коллективов, в том числе и наш народный ансамбль танца "Полесские зори". На суд жюри и зрителей

творческий коллектив вынес программу "Вясельныя нататкі" (постановка танцев Анны Забелло).

Председатель жюри директор Гомельской хореографической школы, заслуженный работник культуры Республики Беларусь П. И. Свердлов отметил высокий исполнительский уровень наших танцоров. Но все

равно они волновались. Ведь до объявления итогов конкурса была еще целая неделя.

В прошлую субботу во дворце культуры ПО "Гомсельмаш" результаты конкурса были оглашены, состоялось награждение победителей. К нашей общей радости первое место присудили "Полесским зорям" за высокий исполнительский и художественный уровень конкурсной программы, развитие и пропаганду белорусской народно-сценической хореографии. Диплом I степени –

такова была награда.

С особенным, праздничным настроением ансамбль принял участие в гала-концерте.

**Борис РЯБЦЕВ,**  
директор студенческого клуба  
им. заслуженного деятеля  
культуры Республики Беларусь  
О. С. Ковалея.

И снова у студентов горячая пора – экзамены. И снова бессонные ночи, снова волнения. Впрочем, тем, кто систематически и упорно трудился в течение семестра, особого повода для волнений нет. И большинство студентов группы УД-32 в очередной раз подтвердили эту истину. На этом снимке вы видите ребят во время экзамена "Комплексная механизация и автоматизация погрузочно-разгрузочных работ". Для будущих движинцев это очень важная дисциплина. Декан факультета доцент, к. т. н., преподаватель этого предмета Н. П. Берлин итогами экзамена доволен.

## СЕССИЯ В РАЗГАРЕ



ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНЫЕ ИГРЫ

## ЗНАНИЯ, УМЕНИЕ РИСКОВАТЬ

И вновь в читальном зале университетской библиотеки собрались самые интеллектуальные и эрудированные студенты. И в честной борьбе определили лучших из лучших.

Очередной чемпионат БелГУТа по интеллектуальной игре "Что? Где? Когда?", что проводился под эгидой электротехнического факультета, завершен. Он запомнится, как обычно, интересными вопросами, теплой атмосферой и положительными эмоциями участников. Ведь даже если ты не победил, то узнал что-то интерес-

ное, получил пищу для размышлений.

Победителем чемпионата в очередной раз стала команда Андрея Конопляникова (ПК-51). К сожалению, ее участники уже оканчивают университет и в следующем году подтвердить свое чемпионство не смогут. Но тем азартнее будет соревнование в очередном чемпионате. Приглашаем принять участие всех!

А на следующий день уже самые-самые знающие студенты приняли участие в чемпионате по "Своей игре". Здесь соревновались уже не команды, а сами зна-



## МОЛОДЦЫ, НАШИ ХУДОЖНИКИ!

Творческое объединение художников нашего университета "СтудАрт" (руководитель - к. т. н. М. И. Цырлин) признано победителем VI Республиканской выставки современного визуального творчества студентов учреждений высшего образования "АРТ\_АКАДЕМИЯ в номинации "Целостность и содержательность образа". Объединение награждено вымпелом и дипломом Мини-

стерства образования Республики Беларусь.

Студенты факультета ПГС Ирина Веремейко, Дмитрий Приходько, Ирина Трофимчук, Екатерина Воронько, Юлия Кривецкая, Дарья Маклак, Мария Горбач также награждены дипломами Министерства образования РБ.

Выставка проходила в Минске во Дворце Республики.

## ОРАТОРАМИ НЕ РОЖДАЮТСЯ...

Недавно на базе Гомельского государственного университета им. Ф. Скорины прошел областной конкурс ораторского мастерства "Цицероний-2013", в котором приняли участие студенты механического факультета Ульяновки Владислав (МД-41) и Савичев Александр (МТ-21).

Конкурс проходил в два этапа. В первом туре участники рассказывали о себе и выступали с речью на тему "Моя Гомельщина". Каждый нашел что-то свое в этой теме: кто-то говорил о своем детстве, кто-то – о достопримечательностях, кто-то о великих и знаменитых людях, родившихся здесь. За три минуты нужно было успеть передать всю любовь и гордость за свою Родину, которая живет в сердце.

Участники конкурса настолько блестяще справились с этой задачей, что жюри приняло решение допустить к финалу всех. А в финале выступавшие демонстрировали свое умение владеть приемами ораторского искусства.



Борьба была напряженной. И тем приятнее, что победителем из нее вышел Савичев Александр, удостоенный диплома первой степени.

**Анна ЯРОШЕВИЧ,**  
и. о. начальника отдела  
по воспитательной работе  
с молодежью  
Фото автора

токи. Пусть участников было не так много, но они представляли почти все факультеты университета.

В "Своей игре" все решает не только объем знаний, но и умение рискнуть, догадаться, среагировать быстрее противника. Всеми этими качествами обладают финалисты – Николай Стельмах (УД-33), Ольга Легких (ГТ-11) и победитель, все тот же Андрей Конопляников (ПК-51). Поздравляем Андрея и желаем ему и другим участникам удачи и новых достижений!

**Алексей ПОЛЕВОЙ,** участник телепроекта "Что? Где? Когда? в Беларуси"

## ТРУДОВОЙ СЕМЕСТР

## СТРОЙОТЯДЫ В НАЧАЛЕ ПУТИ



Завтра два отряда отправятся на Москву. Оттуда – в Забайкалье. Уже шестой год на строительных объектах корпорации "Инжтрансстрой" Российской Федерации, а именно на ее дочернем предприятии "Тындатрансстрой", во время летних каникул работают студенческие строительные отряды нашего университета. Между ним и БелГУТом в 2009 году подписано долгосрочное соглашение по организации деятельности студенческих строительных отрядов, оказанию спонсорской помощи, производственному, информационному, научно-техническому сотрудничеству и предоставлению возможности трудоустройства.

Как и прежде, наши отряды будут работать на строительстве железнодорожной линии Федерального значения "Нарын – Лугокан". Командиры отрядов те же, что и в прошлом году, – преподаватели кафедры физического воспитания и спорта Юрий Колеснёв

и Александр Пташиц.

Некоторым бойцам место дислокации отрядов уже знакомо. Помнят, скажем, с каким интересом они из окна вагона смотрели на великие реки России – Волгу, Иртыш, Енисей, Ангару. А красавец Байкал, от которого невозможно оторвать глаз!

Накануне отъезда состоялось собрание бойцов с участием командира штаба трудовых дел университета проректора по воспитательной работе Г. М. Чайниковой, декана строи-

тельного факультета Д. И. Бочкарёва, его заместителя С. П. Мохаревой, секретаря ПО ОО "БРСМ" университета Анны Залужной.

... Последние уточнения перед дорогой. Слова напутствия. И есть уверенность, что бойцы не подведут. И третий трудовой семестр будет наполнен добрыми делами.

\*\*\*

Неделю раньше уехали на работу в Туапсинский район Краснодарского края РФ два сводных сервисных отряда БРСМ. Командир одного из них – старший преподаватель кафедры «СЭД» Виктория Романенко. Студенты уже



приступили к выполнению своих обязанностей в пансионате "Лазурный".

Анна КУЗИНА

На снимках: перед отъездом в Краснодарский край; группа бойцов вместе с деканом факультета Д. И. Бочкарёвым.

## ПАМЯТНЫЕ ПОЕЗДКИ

## ВЫХОДНЫЕ В КИЕВЕ

Столица Украины особенно хороша весной, когда ярко светит солнце, цветут знаменитые киевские каштаны, а киевляне особенно гостеприимны. В этом году наша студенческая поездка, организованная комитетом профсоюза студентов, пришлась на день города, который традиционно отмечается в последние выходные мая.

Можно сказать, что нам вдвойне повезло. В те выходные город порадовал и жителей, и гостей насыщенной программой и множеством развлекательных мероприятий.

Свой маршрут мы начали от парка "Прага". Прелестное тихое и ухоженное место, с вкусной кухней и лебедями-красавцами. Ужин там удался на славу.

Андреевский спуск, Андреевская церковь, Михайловский собор, Золотые ворота, Киево-Печорская лавра, Крещатик, Софийский собор, Владимирский собор... Так много нужно было успеть посмотреть.

Кроме привычных маршрутов впечатлила художественная акция юных киевлян в парке им. Тараса Шевченко. Ребята подготовили арт-

плэнэр "Тарас Шевченко. Молодой взгляд".

Один из самых больших бонусов – "Дни открытых дверей" в музеях города! В этот день музеи и экскурсии устраивались бесплатно для всех желающих. Правда, и очереди были немаленькие.

Крещатик в день города был, естественно, перекрыт для движения. Многочисленный народ любознательных выставками, участвовал в конкурсах. Или просто люди останавливались послушать уличных музыкантов.

На Майдане Независимости прошел праздничный концерт с участием звезд украинской сцены.

Незабываемым зрелищем стал массовый пробег под каштанами. Несколько тысяч участников стартовали с Майдана Независимости и бежали около пяти километров. Стоило побывать в этот момент на Крещатике и выбрать себе команду, за которую предстояло болеть.

Завершить празднование дня Киева обещали шоу фейерверков с лазерными эффектами над Днепром. Правда, это прекрасное зрелище нам увидеть уже не удалось. Надо было



уезжать домой. И мы, накупив вкуснейших киевских тортов, отправились в родной город. Выходные удались на славу!

Александра ФЕДОРЕНКО (ГБ-42)  
Фото Алеся КОРОТКОВА

музеї стараабрадніцтва і беларускіх традыцый імя Ф. Р. Шклярава. Было выстаўлена 15 твораў, выкананых у змешанай тэхніцы.

Аляксандр Віктаравіч распавядае сэнс сваёй канцэпцыі: "Аднойчы угледваючыся ў зацягнутае раскай возера, падумалася, што сама рэчаіснасць падобна на палатно. Толькі бярэ і малюе! З падручнага чароту быццам самі сабой пачалі класіца на забягненую гладзь малюнкі і кветкавыя кампазіцыі, падобныя на ікебаны. Гэтае слова пасавала таму палатну, на якім я рабіў свае працы, – багне. Так і нарадзілася маё мастацтва ікеба-гн-ы, якое я пасля крыху дапрацаваў у майстэрні і прапанаваў глядачам".

У гэтым творы "А там дзеванкі кветкі збіралі" (на здымку) вы бачыце адзін з асацыятыўных вобразаў, якія ўзніклі ў аўтара падчас яго вандроўкаў па балотах.

Святлана Лявонова

## ТВОРЧАСЦЬ

## РЭЧАІСНАСЦЬ ПАДОБНА НА ПАЛАТНО



У рамках міжнароднай акцыі "Ноч музеяў" асістэнт кафедры графікі

А. В. Лабанаў дэманстраваў свой ART-праект "Сады" у Веткаўскім

## НАШИ ВЫПУСКНИКИ

## ИЗ ПЕРВОЙ КАГОРТЫ

Феликс Борисович Гельзин (1935 г., г. Гомель) окончил строительный факультет БИИЖТа в 1958 г.

Работать начал в СМП "Минтрансстрой" Курганского управления. Строил здания гражданского назначения.

После возвращения в г. Гомель Феликс Борисович продолжил работу в проектных организациях города, в частности в институте "Белгоспроект" (сейчас "Гомельгражданпроект"). В составе бригады конструкторов он проектировал восстановление дворца Румянцевых-Паскевичей. Здание было разрушено. От флигеля остались только стены.

Активное участие принимал Феликс Борисович в разработке проекта детского кинотеатра им. Исаченко, который впоследствии был реконструирован в "Дворец творчества детей и молодежи".

Заметным зданием в этой части парка стал ресторан "Беларусь", в проекте которого Ф. Б. Гельзин разработывал отдельные конструктивные элементы. Продолжил он свою работу проектировщиком в институте "Белколхозстрой", (сейчас "Гомельоблстройпроект") в должности главного инженера проектов. Пришлось осваивать технологию и специфику сельскохозяйственного производства.

Наиболее крупными объектами на то время были животноводческие комплексы в совхозе "Южный" Гомельского района и в колхозе "Советская Беларусь" Речицкого



района. Последний из них считается одним из лучших в Беларуси. Большой объем работ и в сжатые сроки пришлось выполнить в 1986 – 1987 гг. при проектировании поселков для переселенцев, пострадавших от аварии на Чернобыльской АЭС.

После выхода на пенсию Ф. Б. Гельзин занялся живописью. В 2004 и 2006 г. в Гомеле экспонировались его персональные выставки.

Юбилею первого выпуска БИИЖТа Феликс Борисович посвящает свою выставку живописи и графики, которая откроется в выставочном зале университета 10 июня. Сергей ЩЕРБАКОВ, профессор



Любовь МЕЗИНА

Тепло и ласково сегодня ветер нес  
Июньский зной и трав легко касался.  
Дремал в кудрях раскидистых берёз  
И на осоте с бабочкой качался.

Сегодня он не думал о грозе,  
Которая вчера его взбесила,  
Швыряла то и дело по лозе,  
И он летел и вылетал что было силы.

Как будто, позабыв заботы все,  
Он тихо напел в мажорной ноте,  
Чуть прикасался к юркой стрекозе,  
Лениво догонял её в полёте.

То с ближних, разморённых тополей  
Сбивал их серебристые пылинки,  
И даже не летал в округе всей,  
Лишь тербил края моей косынки.

УЧРЕЖДЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ  
"БЕЛОРУССКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ТРАНСПОРТА"  
ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ  
на вторую ступень высшего образования (магистратуру)  
на 2013 год

Подготовка на второй ступени высшего образования (магистратуре) ведется по специальностям: "Экономика и управление народным хозяйством", "Бухгалтерский учет, статистика", "Обработка конструкционных материалов в машиностроении", "Транспорт", "Системы, сети и устройства телекоммуникаций", "Архитектура", "Строительство".

Срок обучения очно (дневная форма обучения) – 1 год, заочно – 1,5 года.

Поступающие подают следующие документы:

- заявление на имя ректора университета по установленной форме;
- личный листок по учету кадров;
- копию диплома о высшем образовании и приложения к нему;
- выписку из протокола заседания совета факультета о рекомендации для обучения на второй ступени высшего образования (магистратуре) (для поступающих в год окончания первой ступени высшего образования);
- копию трудовой книжки (для работающих); для лиц, находящихся на учете в службе занятости населения, – соответствующую справку;
- договор;
- медицинскую справку о состоянии здоровья по форме, установленной Министерством здравоохранения Республики Беларусь для поступающих в высшие учебные заведения;
- три фотографии (3х4 с уголком);

Паспорт, диплом и приложение к диплому предъявляются лично при подаче документов.

При наличии также подаются дипломы лауреатов международных студенческих олимпиад и республиканских (областных) конкурсов студенческих научных работ, список и копии опубликованных научных работ, описаний изобретений, отчеты о выполненных исследованиях и разработках и иные материалы.

Поступающие сдают вступительный экзамен по специальности. Зачисление на вторую ступень высшего образования (магистратуру) проводится на конкурсной основе из числа лиц, получивших высшее образование первой ступени и имеющих склонность к научным исследованиям, что подтверждается соответствующими документами.

Зачисление на вторую ступень высшего образования (магистратуру) производится также и сверх плана приема на основе договоров с полной оплатой подготовки магистра за счет предприятий, организаций, граждан.

Прием документов с 27 июня по 5 июля 2013 г.  
Вступительный экзамен – с 9 по 12 июля 2013 г. Зачисление – с 1 сентября 2013 г.

Документы направлять по адресу: 246022, г. Гомель, ул. Кирова, 34.  
Справки по телефону (95) 34-95.

ISSN 2073-6096



9 772073 609008 1 3 0 1 1

Учредитель газеты "Вести БелГУТа" —  
УО «Белорусский государственный  
университет транспорта».

Регистрационное свидетельство № 697 от 24.09.2009 г.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
246653, г. Гомель, ул. Кирова, 34,  
УО «БелГУТ», комн. 1100,  
тел. (95) 32-05.

Редактор Алина КЛЫГА

Типография УО «БелГУТ»,  
246022, г. Гомель, ул. Кирова, 34.  
Газета выходит 2 раза в месяц.  
Заказ № 1671. Тир. 700. Объем 0,5 печ. листа.  
Подписана в печать в 10.30.